

去年 成都医健产业融资突然“火”了 完成22起融资案 包括5个“亿元”大单



2019中国(成都)医健产业投资发展研讨会在蓉举行

去年是中国创投、私募股权投资变化极大的一年,A股上市审核全面从严、上市规则修订,A股新增上市企业数量随之骤减,但不同于其他市场,生物医药产业的资本市场还是处于爆发期,产业规模也保持着两位数的增长态势。28日,2019中国(成都)医健产业投资发展研讨会在蓉举行,会上发布的《2018中国医疗健康产业投资报告》显示,去年国内医疗健康产业融资集聚的空间格局总体未变,但四川开始发力,完成融资案例23起,同比增长35.3%,其中95%以上发生在成都。

新趋势

去年四川医疗健康产业投融资开始发力 融资数量和规模均列全国第六

面对技术创新、制度创新带来的新变化,创业者更需要知道资本方的关注在哪儿,产业的趋势如何,资本方也需要知道生物医药产业的企业集聚在哪里、哪些潜力项目值得关注。为帮助他们突破这些不对称的障碍,成都高新区生物产业发展局、火石创造共同主办了此次研讨会,并邀请到120余位医疗健康产业投资头部机构代表与成都本土企业高管交流碰撞。

会上,全球领先的生物经济智能引擎“火石创造”旗下专业行研团队——火石研究院发布并解读了《2018中国医疗健康产业投资报告》,引起广泛关注。

火石研究院院长苗先锋分析,总体来

看,2018年医疗健康产业投资热度持续上涨,资金投资头部效应愈加显著,不过投资更趋向后阶段集中,对前期的创新投资越加谨慎。

分领域来看,2018年,中国医疗健康产业投资仍主要集中在药品、医疗器械、体外诊断、医疗服务(非公医疗)等领域,而创新药投资进入快车道,A轮、B轮融资布局加速;医疗器械后期及战略融资项目增长迅速;体外诊断、人工智能、医疗服务(非公医疗)领域的投资布局加速;移动及互联网医疗进入资本“收获期”;医药流通和医药外包渐受资本青睐。

分区域来看,VC/PE融资集聚的空间格局未有明显变化,仍集中在创新要素资

源集中、创新创业环境良好的地区,北京、上海、广东仍为医疗健康产业的主要投资阵地,完成融资的案例数量分别为164起、130起、94起,披露融资规模总计分别为145.9亿元、263.1亿元、70.5亿元;同时,四川、湖北等中西部省份开始发力,完成融资的案例数量分别为23起和17起,同比2017年分别增长35.3%和41.7%。

苗先锋介绍,“去年四川医疗健康产业的融资数量和规模均排到了全国第六。尤其值得注意的是,全川95%以上的案例,也就是23起中的22起都集中在了成都。特别是上亿元的融资案,全川去年发生了5起,全部都在成都。”

新亮点

成都越来越“懂”生物医药企业需求 多个行业“隐形冠军”崭露头角

“去年成都医疗健康产业的投融资突然‘火’起来,是产业聚集效应增强到一定程度后的表现。”苗先锋分析,成都生物健康产业聚集效应背后有两个关键吸引力。

一是成都的营商环境好,特别是产业政策和服务的水平越来越高。生物医药是一个技术细分、智力密集程度都很

高的行业,对产业服务人员、基础设施的要求都比较高,好的政策也往往有很强的针对性。“通俗地讲,就是你特别需要明白企业到底想要什么,你再给他们什么,才能吸引企业集聚,才能帮助他们获得好的发展。这一点,成都做得非常好。”

二是成都有多个行业“隐形冠军”,对

于产业上下游有非常强的吸引力。例如,成都先导的新药“种子库”(DNA编码化合物库)已经达到全球领先水平,博恩思也是国内手术机器人研发领域的佼佼者。另外,随着“华西九条”《促进科技成果转化实施方案(试行)》的出台,川大华西医院这个老牌医药创新富矿对创投开放程度也大幅提高了。

新助力

“基金朋友圈”每年预留10亿元投资额度 大数据平台来当“情报参谋官”

活动现场,成都高新区还与国内20余家顶尖生物产业专业股权投资机构建立了合作伙伴关系,并在成都前沿医学中心挂牌了“成都高新区生物产业基金朋友圈路演基地”。今后,参与合作的相关投资机构将每年为成都高新区生物产业优质项目预留10亿元投资额度,共同助推成都的生物产业做大做强。

除了资本助力产业发展,技术加持也非常重要,使用数据智能可以提升创新企业在资本市场的竞争力。火石创造(杭州费尔斯通科技有限公司)副总裁周俊博士介绍,该公司已于去年5月在成都高新区设立首个全资子公司,并启动了“成都高新区生物产业大脑”项目。该平台将立足全球视野,涵盖生物医药全产业链数据,构建本地区生物产业数据体系和产业地图。

“这是一个资源共享和综合服务的平台,一方面,为政府部门和企业管理者打造数字化的指挥系统,为产业规划的演进提供数据支撑;另一方面,以产业资源要素信息服务为抓手,多维度建设新型公共服务

平台,形成‘信息-资源-数据-交易’产业闭环。”周俊透露,火石创造已为海正药业、成都先导、强生、飞利浦、元宋生物等国内外知名药企提供了行业情报与研发流程数字化服务。

相关链接

去年“最吸金”的成都生物医药双创项目

公司	融资金额
成都医云科技有限公司(医联Medlinker)	10亿元人民币
成都先导药物开发有限公司	2.5亿元人民币
成都纽瑞特医疗科技有限公司	1亿元人民币
成都美尔贝科技股份有限公司(美贝)	1亿元人民币
成都二十三魔方生物科技有限公司(23魔方)	1亿元人民币

成都晚报-成都发布记者 薛欢 摄影报道

“淮州新城城市会客厅”取得新进展 沱江右岸景观工程主体已基本完成

3月28日,成都晚报-成都发布记者从金堂县获悉,为深入实施“东进”战略,贯彻落实“一山连两翼”的宏伟规划蓝图,加快淮州新城市政基础设施及景观生态带的建设,金堂县先行启动淮州新城“沱江右岸道路及景观工程”的建设,目前沱江右岸景观工程主体已基本完成。据了解,该项目位于淮州新城城市滨江核心区,按照生态、现代、城市滨江景观和谐共享的设计理念,将打造成高品质的淮州新城滨江景观生态带,成为淮州新城城市会客厅。

记者了解到,该项目分为滨江路工程及滨江沿岸景观工程,滨江路全长约3.8公里,红线宽20米,滨江绿化带全长约3.9公里,宽35-140米,项目总面积约40万平方米,项目计划总投资约5.34亿元,于2018年3月开工,包括滨江路道路工程、城市之心大阳台、滨江水舞秀、阳光草坪、云石码头等工程,预计今年6月,该项目将初步成型。

沱江右岸景观工程设计以大尺度、生态化的手笔形成了多架构、多节点的休闲水岸景观生活空间,以点串线形成由光影桥,花

田艺术区,云石码头,架空栈道,滨江大阳台等节点组成的景观轴线,丰富周边居民文娱活动,带动周边业态发展,对淮州新城的发展起着不可忽略的社会经济作用。

此外,该工程全线采用先进的灯光亮化技术,配合中心节点的喷泉3D水舞秀,形成立体梦幻的光影空间。该项目的实施将成为淮州新城“东进”战略首个集公园、广场、湿地、商业于一体的地标性景观工程。

成都晚报-成都发布记者 何海燕

又一个“国字号”科研院所落户成都——中国社会科学院与天府新区成都党工委管委会合作共建中国社会科学院政治学研究所“公园城市国际化社区治理”国情调研基地。28日下午,中国社会科学院政治学研究所和天府新区已就此项合作签署了为期三年的战略合作协议,并现场完成了对该基地的授牌。

为研究“公园城市国际化社区治理” 中国社科院在成都 设了一个国情调研基地

中国社科院政治学研究所所长房宁:
“公园城市望山见水、出门入画
我很羡慕成都市民”

中国社科院政治学研究所所长房宁说,中国社科院是国家级社会科学专业研究机构。天府新区是全国19个国家级新区之一,肩负着深入实施西部大开发战略,积极、稳妥、扎实推进新型城镇化、深入实施创新驱动发展战略,以及发展内陆开放型经济,促进西部地区转型升级,完善国家区域发展格局等重大国家使命。双方合作成立的“公园城市国际化社区治理”国情调研基地,是对我国工业化、现代化过程中的重大国情与现实问题进行探索和研究的重要平台。

下一步,中国社会科学院政治学研究所将依托其学术优势和丰富资源,在天府新区开展重大创新理论和实地调查研究,助推天府新区以全域国际化社区建设为统领的城乡社区发展治理各项工作,为天府新区打造西部地区最具活力新兴增长极,建设内陆开放经济高地提供强力理论指导和智力支持。

房宁强调,“公园城市国际化社区治理”国情调研基地是中国社科院的国情调研基地,政治学研究所负责运维。“也就是说,未来,不但政治学研究所会派员常驻天府新区做研究,组织召开国际论坛等等,中国社科院下属的其他所也会陆续来天府新区做相关研究。我



房宁

们在天府新区研究出成果,收集到优秀实践经验,也会积极向国内外推介。”

“公园城市国际化社区治理”国情调研基地刚刚成立,房宁已经迫不及待对天府新区做了一番探访。“成都自古以来就是一座让人们向往的美丽宜居的城市。在改革开放初期,我第一次来到成都就深深地喜欢上了这个城市。”房宁说,此次来蓉,他参观了天府新区规划厅,还步行参观了新区的一些国际化社区,“公园城市‘望山见水,出门入画’的美丽风景和生动的生活场景,给我留下了深刻印象。成都市民们,我非常羡慕你们!”

天府新区成都直管区将全域建设国际化社区 今年先打造6+9个示范点位

签约活动期间,天府新区成都管委会召开新闻发布会,对辖区(以下简称“新区”)全域国际化社区建设总体思路、目标举措、实施路径等进行了系统介绍。记者了解到,2019年,新区将启动麓湖、兴隆湖、麓山、天府中心、安公、南山6个全市示范点位,以及9个新区示范点位的“6+9”国际化社区示范点位建设工作;到2021年形成完善的国际

化社区建设指标体系和可复制可推广的国际化社区建设经验,新区国际影响力持续增强;到2023年基本实现国际化社区全地域覆盖,打造出一批具备全国知名度的品牌国际化社区,构建具备国际水准、全国示范的国际化社区发展治理体系。

成都晚报-成都发布记者 薛欢
(图据天府新区)

成都位居 国内人气旅游城市第三

►十大人气旅游城市

北京、广州、成都、上海、西安、重庆、杭州、贵阳、珠海、南京

►十大客源地城市

上海、北京、成都、广州、重庆、南京、武汉、杭州、天津、深圳

►消费力前十强城市

北京、青岛、成都、上海、温州、南昌、重庆、昆明、南京、杭州

青白江的樱花、彭州的牡丹花、新津的杜鹃花、崇州的油菜花、龙泉的桃花……清明小长假期间,踏青、赏花绝对是最好的选择,而成都周边的这些赏花圣地也将迎来客流高峰。近日由携程发布的《2019清明小长假旅游趋势预测报告》显示,清明国内游人气旅游城市榜上,成都仅次于北京、广州位列第三。

游单次国内游人均花费超过2500元,成都以人均花费2830元位列该榜单第三位。

清明出行客流最高峰 预计在4月4日

清明小长假通常是春游需求全面爆发的起点,据同程旅游发布的《2019清明假期居民出行出游趋势报告》显示,清明假期全国铁路和民航的客流高峰预计将出现在4月4日和4月7日,北京、上海、广州、深圳、杭州、苏州、南京、成都、西安、郑州、武汉等地火车站预计将是清明假期客流量较大的车站。

受清明踏青赏花需求拉动,各地大型动物园人气陡增,成都动物园、上海野生动物园、武汉植物园、重庆南山植物园等门票预订量较大。赏花游需求则推高了各地花卉观光类景区的门票预订量,成都花舞人间、苏州光福香雪海、北京香山公园、八达岭森林公园、厦门十里蓝山景区等城市近郊赏花景点门票预订量较大。

成都晚报-成都发布记者 闫宇恒 黄海英

预计清明旅游 成都人均花费2830元

还有一周就将迎来清明小长假了,许多市民已经早早地在网站上预订好了自己的行程。根据携程跟团游和自由行数据,清明旅游十大客源地城市中,成都仅次于上海,北京位列第三位。在清明期间人气最高的旅游城市榜上,预计北京、广州、成都、上海、西安、重庆、杭州、贵阳、珠海和南京为前十名。

同时,从携程网目前预订清明国内跟团游、自由行的单次人均花费看,“消费力前十强城市”中,清明旅